

大兴调查研究持续破解难题

本报巴宜电(记者 张猛)近日,工布江达县加兴乡完成30MW+6MW/24MWh储能光伏项目...

松多村党支部书记桑梅看着村集体账目上多出的一笔收入,赞叹道:“临时用地问题的解决,既有助于推进我们的光伏项目,又帮助我们村每年增加了20余万元的收入。”

由于临时用地面积广、涉及农户多、土地性质复杂,加兴乡30MW+6MW/24MWh储能光伏项目推进中存在困难。工布江达县结合主题教育开展调研,明确由县委领导包保,深入一线开展调查研究,帮助解决租用临时用地中的具体问题。

找准调查研究“切入点”,坚持科学“选题”。工布江达县准确把握自治区党委、市委推动林芝高质量发展促进改革开放先行的重大决策部署,着眼“建设世界级生态旅游目的地、世界级清洁能源发展基地”目标,选取做好“游+”文章,梳理确定专题调查研究课题、正反面案例调查研究课题共计15个,细化调研方案,建立调查研究“日调度”制度,实行清单化、项目化、动态化管理,对各调研组调研情况实时跟进,确保调查研究解决真问题、真破解难题。

抓住调查研究“牛鼻子”,强化精准“破题”。一分抓部署,九分抓落实。22名县级责任领导牢记习近平总书记调查研究“深、实、细、准、效”五字诀,以“蹲下去看蚂蚁”的精神,到分管领域分管部门,到联系的乡、村和寺庙一线,直插基层、直访农户,收到意见建议34条,调研发现问题35条,起草调研报告15份。

把牢调查研究“落脚点”,全力实干“答题”。针对调研发现县国企存在主责主业不清、业务杂等问题,课题组提出了以提高质效为核心、不断推动企业高质量发展,以保值增值为目标、不断完善国资监管体制等5个方面的问题建议;针对村级垃圾转运站管理不规范的问题,课题组督促乡镇党委进一步压实生态岗位人员责任,完善绩效考核办法,解决了垃圾清运不及时等问题;针对缺乏文史资料专业人才、对文史资料工作认识模糊的问题,课题组提出了将文史工作所需经费列入年初预算、配备配强文史干部等意见建议。截至目前,针对调研反映和发现的35条问题,提出对策思路49条,实现问题全部解决和销号。

朗县洞嘎镇

落实“四项举措”提升治理效能

本报巴宜电(记者 张猛)近年来,朗县洞嘎镇按照党建引领基层治理模式,采取强核心、搭平台、优服务、抓覆盖“四项举措”,构建起上下联动、工作融合、服务集中、治理有效的工作格局,为全面提升基层治理服务水平提供了有力保障。

强核心,着力提升基层政治领导力。学好“第一议题”。聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想,结合“改进作风狠抓落实”“大调研、大讨论”等,采取书记领学、研讨交流、互换心得等方式,在学思悟贯通、知行统一中强化认识,凝聚共识,推动党务、村务、财务工作落到实处。用好宣传媒介。用好村级组织活动场所、新时代文明实践所(站)、“红色广播”、微信公众平台、各村党员群众服务联络群等,发挥“短平快”特点,确保“三务”公开时效性,提升“三务”公开规范化水平,让更多党员群众了解、关心、关注村级工作。

搭平台,着力提升基层群众组织力。搭建服务平台。高标准打造村级组织活动场所,按照阵地共建、活动互联、大事共商、成果共享的思路,逐步完善基层活动阵地,拓展群众的活动空间,满足其精神文化需求。搭建网络平台。充分拓展党员“三包”工作成效,全面构建快捷、便利的服务圈模式,将为民服务、“三务”公开从“工作圈”融入“生活圈”,让群众感受到服务就在身边,让群众真诚点赞。

优服务,着力提升基层服务保障力。树立服务品牌。积极开展暖心、聚心、赢心的“三心”为民服务活动,持续精简群众办事流程,着力推进服务场所便民化、服务行为规范化、服务方式创新化、服务队伍专业化,努力打造机关党员干部新形象,切实打通服务群众“最后一公里”。今年以来,为群众提供窗口服务1200余人次。拓展服务内容。组织开展“义诊”、疫苗接种、环境整治等为民服务活动40余场次,不断优化服务方式,深入群众家中宣传政策、开展帮扶活动,推动广大党员主动作为,服务群众、服务发展,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

抓覆盖,着力提升基层统筹协调力。以自治强心。严格落实“四议两公开”工作法,扎实推进村级民主管理,不断完善村规民约,切实提高广大群众自我管理、自我教育、自我服务的能力,加强基层民主法治建设,进一步提高村级治理水平。2023年,各村级组织召开支部提议村“两委”商议、党员大会审议、村民大会决议50余次。以法治正心。持续深化“八五”普法,成立“法律明白人”宣传队伍和“三官一平”咨询队伍,实现了7个村法律顾问全覆盖;对村“两委”进行依法行政知识培训,不断增强在法治轨道上深化改革、推动发展、维护稳定的能力。累计开展普法宣传30余场次,发放资料1200余份,受教育群众2000余人次。以德治润心。灵活运用“文艺式”“互动式”“网络式”宣讲方式,第一时间把党的好声音传播出去,选树“好家风好家训”“孝老爱亲”模范,引导群众弘扬社会正气,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,提高乡村社会文明程度。



近日,林芝边境管理支队在机关指挥中心举办主题教育专题演讲比赛。比赛期间,参赛选手在岗位职能畅谈学习感悟和工作体会。

图为参赛选手在演讲。

本报记者 张猛 摄

粤藏同心 守护健康

本报记者 张猛



从千年羊城南国明珠到藏王故里冰川之乡,翻过色季拉山,穿越通麦天险,他们以医之名向西而行,用行动诠释“粤藏同心,穗波同行”,把医者的温暖送到广大群众心田。

自2021年7月波密县被中组部、国家卫健委确定为西藏自治区医疗人才组团式援藏试点县以来,来自广州的三批次22名援藏队员通过持续不断的医疗帮扶接力,助力波密县医疗领域工作全面整体提升,为雪域高原打造一支高水平的医疗队伍,培育一批实力强劲的医疗机构打牢坚实基础,全力守护波密各族群众健康。

优管理、师带徒,规范医院运行

“广州市医疗人才组团式援藏工作队不仅带来了先进的医疗技术,还有优质的服务管理理念,为县人民医院的医疗技术及管理带来了很大的提升。”在西藏工作了20余年的波密县人民医院副院长张顺德介绍。

援建以来,广州市医疗人才组团式援藏工作队着力提升服务理念,规范运行管理,先后设立组团办公室、体检科等科室,调整了科室负责人及分工,健全医院行政后勤、财务等管理制度流程50余项。制定阶段医疗人才组团式援藏规划,推行全面成本核算,完成医院绩效评价和薪酬分配体系改革。日常开设专家门诊、便民门诊“窗口”,优化就诊流程,设置党员示范岗和责任片区,有效提高患者就医体验感。

师带徒、传帮带是广州市医疗人才组团式援藏工作中的一项重要内容。“徒弟普布次仁对消化内镜很感兴趣,学习十分认真,现在已经可以独立操作了。”广州市第二批医疗人才组团式援藏工作队队员、波密县人民医院内科主任曹远景自豪地说。

探索师带徒模式,传授技术、帮带人才,三批援藏医疗队员共与医院36名医护人员确定师徒关系,先后选派20名本地医疗骨干赴广州进修学习,多名本地医生可以独立完成胃镜检查等操作以及腹腔镜下阑尾切除等多项手术。组织院级全员培训及专项培训100余场,手术示教300余次,组织急救意识与技能考核整体合格率达到90%以上,有效提升波密县医疗人员整体素质。截至目前,开展新技术、新项目50余项,申报自治区自然科学基金项目14项、立项2项,指导本地医护人员发表论文2篇。

波密县人民医院先后与广州市5家市属医院签订院包科协议书,确定内科、麻醉科等8个科室为“院包科”主攻方向,推动胸痛中心等五大中心建设,并加挂波密县微创诊疗中心牌子。截至目前,开展妇产科微创手术、宫腔镜手术、腹腔镜手术10余种,其中,腹腔镜手术宫腔镜手术50多台,三级手术占比60%以上。

“广州市第十二人民医院与波密县人民医院签署院包科协议,点对点持续发力,一对一精准援助,使受援双方建立起密切的交流与合作关系。”广州市第二批医疗人才组团式援藏工作队队员、波密县人民医院麻醉科主任赵艳平介绍。

波密县主要领导先后两次带队赴广州对接组团式援藏工作,加强穗波两地沟通对接,尽广州所能、应波密所需,携手助力波密医疗卫生事业发展。开展穗波一家亲健康光明行活动,筛查白内障患者232人,实施手术210台,首次为2名特殊的先天性白内障学生实施全麻手术,并引进眼科手术显微镜、非接触眼压计等设备,完成对波密县6所小学2000余名学生的视力筛查。建立完善波密县医疗急救体系、远程会诊平台,保障全年超200万游客及

川藏铁路重大枢纽工程的医疗需求。协调广州心理专家团队于波密成功开展心理健康服务活动,开展3场专题培训,开设4间心理专家诊室,并多次下乡随访乡镇在册患者及指导用药。邀请广州市第一人民医院骨科专家团队7人,在波密成功开展“穗波一家亲·健康同行”骨关节病筛查义诊和手术活动,筛查诊治骨关节病100余人,确诊并实施手术救治膝关节置换手术患者12人,手术成功率100%。

广州市医疗人才组团式援藏工作队重视从团队建设发力,加强内部管理,注重分工协作,积极组织参加“粤藏同心、穗波同行”广州援藏医疗人才联谊、“穗深关爱 情系高原”等活动,举办“5·12护士节”“8·19医师节”“仁仁医者心 浓浓医患情”征文书画摄影比赛活动。

广州市医疗人才组团式援藏工作队还创新建立医警联动机制,与西藏波密监狱(二监狱)建立医联体协作关系,每周定期进行坐诊。先后深入波密各乡镇、村居巡诊及筛查疾病,开展义诊20余场,服务群众1万余人次,发放价值15万余元的药品。开展波密县0-18岁儿童先天性心脏病筛查5000余人次,全力协调波密县一例复杂先天性心脏病患儿赴广东免费救治。

院包科、强对接,提升医疗水平

波密县人民医院先后与广州市5家市属医院签订院包科协议书,确定内科、麻醉科等8个科室为“院包科”主攻方向,推动胸痛中心等五大中心建设,并加挂波密县微创诊疗中心牌子。截至目前,开展妇产科微创手术、宫腔镜手术、腹腔镜手术10余种,其中,腹腔镜手术宫腔镜手术50多台,三级手术占比60%以上。

“广州市第十二人民医院与波密县人民医院签署院包科协议,点对点持续发力,一对一精准援助,使受援双方建立起密切的交流与合作关系。”广州市第二批医疗人才组团式援藏工作队队员、波密县人民医院麻醉科主任赵艳平介绍。

波密县主要领导先后两次带队赴广州对接组团式援藏工作,加强穗波两地沟通对接,尽广州所能、应波密所需,携手助力波密医疗卫生事业发展。

开展穗波一家亲健康光明行活动,筛查白内障患者232人,实施手术210台,首次为2名特殊的先天性白内障学生实施全麻手术,并引进眼科手术显微镜、非接触眼压计等设备,完成对波密县6所小学2000余名学生的视力筛查。建立完善波密县医疗急救体系、远程会诊平台,保障全年超200万游客及

川藏铁路重大枢纽工程的医疗需求。协调广州心理专家团队于波密成功开展心理健康服务活动,开展3场专题培训,开设4间心理专家诊室,并多次下乡随访乡镇在册患者及指导用药。邀请广州市第一人民医院骨科专家团队7人,在波密成功开展“穗波一家亲·健康同行”骨关节病筛查义诊和手术活动,筛查诊治骨关节病100余人,确诊并实施手术救治膝关节置换手术患者12人,手术成功率100%。

广州市医疗人才组团式援藏工作队重视从团队建设发力,加强内部管理,注重分工协作,积极组织参加“粤藏同心、穗波同行”广州援藏医疗人才联谊、“穗深关爱 情系高原”等活动,举办“5·12护士节”“8·19医师节”“仁仁医者心 浓浓医患情”征文书画摄影比赛活动。

广州市医疗人才组团式援藏工作队还创新建立医警联动机制,与西藏波密监狱(二监狱)建立医联体协作关系,每周定期进行坐诊。先后深入波密各乡镇、村居巡诊及筛查疾病,开展义诊20余场,服务群众1万余人次,发放价值15万余元的药品。开展波密县0-18岁儿童先天性心脏病筛查5000余人次,全力协调波密县一例复杂先天性心脏病患儿赴广东免费救治。

广州市医疗人才组团式援藏工作队重视从团队建设发力,加强内部管理,注重分工协作,积极组织参加“粤藏同心、穗波同行”广州援藏医疗人才联谊、“穗深关爱 情系高原”等活动,举办“5·12护士节”“8·19医师节”“仁仁医者心 浓浓医患情”征文书画摄影比赛活动。

广州市医疗人才组团式援藏工作队还创新建立医警联动机制,与西藏波密监狱(二监狱)建立医联体协作关系,每周定期进行坐诊。先后深入波密各乡镇、村居巡诊及筛查疾病,开展义诊20余场,服务群众1万余人次,发放价值15万余元的药品。开展波密县0-18岁儿童先天性心脏病筛查5000余人次,全力协调波密县一例复杂先天性心脏病患儿赴广东免费救治。

广州市医疗人才组团式援藏工作队重视从团队建设发力,加强内部管理,注重分工协作,积极组织参加“粤藏同心、穗波同行”广州援藏医疗人才联谊、“穗深关爱 情系高原”等活动,举办“5·12护士节”“8·19医师节”“仁仁医者心 浓浓医患情”征文书画摄影比赛活动。

广州市医疗人才组团式援藏工作队还创新建立医警联动机制,与西藏波密监狱(二监狱)建立医联体协作关系,每周定期进行坐诊。先后深入波密各乡镇、村居巡诊及筛查疾病,开展义诊20余场,服务群众1万余人次,发放价值15万余元的药品。开展波密县0-18岁儿童先天性心脏病筛查5000余人次,全力协调波密县一例复杂先天性心脏病患儿赴广东免费救治。

广州市医疗人才组团式援藏工作队重视从团队建设发力,加强内部管理,注重分工协作,积极组织参加“粤藏同心、穗波同行”广州援藏医疗人才联谊、“穗深关爱 情系高原”等活动,举办“5·12护士节”“8·19医师节”“仁仁医者心 浓浓医患情”征文书画摄影比赛活动。



冬日暖阳,温馨和煦。近日,在林芝市图书馆“工布书房”,一场精彩读书分享会吸引了林芝市广大阅读爱好者,读者之间通过书籍进行互动,共同分享阅读的快乐,分享各自读书的感想。

图为读书分享会现场。

本报记者 张猛 摄

本色永恒 奋斗接续

——西藏某边防团退伍老兵缅怀革命先烈

本报通讯员 陈长宏

“我即将离开这里,以后可能也没有机会再来看望你们了……”近日,即将脱下军装的西藏某边防团145名退伍老兵再次踏上通往西藏察隅英雄坡纪念馆的路,步伐坚定而凝重,仿佛在那段难以忘怀的军旅岁月告别。

雄浑的雪山脚下,察隅河畔,英雄永存。百余名老兵整装整齐,手捧鲜花,走上英雄坡为先辈擦去墓碑尘土,脱帽,向这里长眠的烈士默哀,再敬一次军礼,向英雄告别。这是西藏某边防团的老兵们在即将离开这片热土时完成的最后一个心愿。

“察隅河、察隅河,河边有道英雄坡,滔滔水流不尽,争把英雄故事说……”退伍老兵一边向着烈士纪念馆走一边唱着歌曲《英雄坡》。这首被人们世代传唱的“英雄坡”就坐落在西藏察隅县城东北郊,这里长眠着在和平解放西藏、边境自卫反击战瓦弄战役、西藏平叛和建设西藏时牺牲的革命烈士。

走进陵园,映入眼帘的是一座高19.62米的烈士纪念碑,寓指对印边境自卫反击战发生的时间:1962年。正面镌刻着“革命烈士永垂不朽”8个金色大字;背面镌刻着的是毛泽东对对

印边境自卫反击战参战部队的评价:“不愧为伟大的人民,不愧为伟大的军队”。纪念碑在藏东高原阳光的照射下,显得更加熠熠生辉。

行走在纪念碑旁至纪念馆的130级台阶上,老兵王汇辉的思绪跟随墓碑上一个英雄的名字、一段段人物简介仿佛穿越到了那个一腔热血的岁月,重返130师官兵浴血奋战难忘的战斗场景……

“雪山开路英雄”肖明生,用生命奋勇开路,保障了全连和200多名民工安全翻越达秋拉雪山;陈代富在反击战中为攻下32号高地,用身体抵住爆

破筒炸碉堡,后被称为“活着的黄继光”。副营长芦国屏,在强攻“老虎嘴”的战斗中,率三连官兵攻破敌三层地堡群,伤亡惨重,无力发起新的攻击,仍然坚守阵地,直至壮烈牺牲……墓区内,松柏森森,一座座墓碑犹如他们的主人前那样,庄严列阵、静静无言,仿佛在等待祖国人民的再次召唤和检阅。

停留在烈士墓碑前,前辈的英雄故事依然在激励着每一名即将离开军营的老兵。抚摸着墓碑,老兵李继华泪流满面,他低声细语着:“前辈,我来看你们了……”话语中充满了无尽的深情与思念。

退伍老兵们重走了出征路、重听了英雄故事、重温了当年军民共同创造的老西藏精神,使每一位参加活动的老兵再次感受到了当年革命前辈的巨大付出,纷纷表示,退伍不褪色,转业不转志,继续为家乡的繁荣发展做贡献。